



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11973期 今日八版 滕州区域十二版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2017年2月23日

星期四

农历丁酉年正月廿七

A版



今天夜间到明天白天，全市天气多云转晴，北风3级，气温-3~8℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zrrbxw@126.com

李同道参加市中(解放军)代表团审议

本报讯 2月22日下午，出席市十六届人大一次会议的代表分组审议《政府工作报告》。市委书记、市人大常委会主任李同道参加了市中(解放军)代表团的审议。

审议中，代表们一致认为，《政府工作报告》与市第十一次党代会精神一脉相承，总结成绩全面客观，部署工作切实可行，具有较强的时代感和枣庄特色，是一个加油、鼓劲、提气的好报告。代表们表示，将认真学习好贯彻好报告，结合实际抓好落实，努力为实现“在全面建成小康社会进程中走在前列、建设自然生态宜居宜业新枣庄”的目标任务而奋斗。

李同道在听取发言后说，各位代表认真履职，围绕《政府工作报告》进行了热烈的讨论，听后深受启发。市中区作为曾经的市驻地，是一座有活力、有人气、有厚重历史底蕴的城市。近年来，全区上下一步一个脚印，积极稳妥发展，在基础设施建设、城市功能配套、城乡环境综合治理、老旧小区改造等方面做了很多扎实的工作，成绩有目共睹，老百姓获得感明显增强。

李同道指出，当前市中区发展处在一个新起点，面临良好的发展环境和条件，要充分发挥优势，抢抓机遇，加快转型发展。一要在提升城市品质上下功夫。市中区城区面积大，医疗、教育、文化资源丰富，要坚持走内涵式发展道路，更加注重完善功能、丰富内涵、提升品质、增强活力，打造宜居宜业新市中。要强化规划引领，对城市发展、重大基础设施建设通盘考虑、超前谋划，充分论证、不留遗憾。要从细微处入手，进一步完善便民服务配套，有序推动公共文体设施免费开放，强化社会治安防控体系，让市民有更多获得感、幸福感、安全感。要加大与周边区的对接，通过完善基础设施，实现互联互通、优势互补，切实增强辐射力、吸引力。二要在城乡统筹、富民发展方面趟出路子、走在前列。市中区城市化水平比较高，要推动基础设施和基本公共服务向村镇延伸，深入开展环境综合整治，建设美丽乡村。要解放思想、开阔思路，加大对上争取，抢抓政策机遇，统筹做好农村改路、改电、改厕等工作，加快工矿区、棚户区、老旧小区改造，改善居民居住、生活和出行环境。三要抓好园区发展建设。要完善园区体制机制，整合园区资源，统筹布局产业、企业、项目，促进发展要素、创新资源向园区集中，人才向园区集聚，企业改革在园区深化，发展活力在园区迸发。要注重企业队伍建设，特别要关注本土企业家的发展，真心实意做好服务，优化营商环境。要加快推动企业上市，加

大政策扶持力度，引导有基础、有潜力的企业主动进入资本市场。四要注重做好历史文化资源的保护开发。要依托市中区丰富的文化资源，扎实做好保护传承和开发利用工作，让城市更具厚重感、更有文化底蕴。要在文化品牌建设上下功夫，深入挖掘中兴公司等民族企业文化，积极发展文化产业，增强文化软实力，助推经济社会发展。

李同道强调，市委、市政府将一如既往地支持市中区的发展，支持驻枣部队建设，积极做好双拥共建工作，促进军民融合深度发展，为驻枣部队开展工作提供便利条件。

(记者 崔累果)

市十六届人大一次会议主席团举行第四次会议

本报讯 2月22日上午，市十六届人大一次会议主席团举行第四次会议。

主席团常务主席李同道、李峰、梁宪庭、孙欣亮、张宝民、秦元祥、徐玲、刘振学、刘成典和其他主席团成员出席。徐玲主持会议。

会议听取了大会秘书处闫凯歌同志关于各代表团联名推荐市十六届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员，市长、副市长，市中级人民法院院长，市人民检察院检察长候选人情况的汇报；决定了再提交代表酝酿、讨论的市十六届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员，市长、副市长，市中级人民法院院长，市人民检察院检察长候选人名单；听取审议了议案审查委员会副主任委员王传海关于市十六届人大一次会议代表所提议案处理意见的报告；听取了大会秘书处副秘书长高广友关于各项报告审议情况的汇报；审议大会各项决议草案，决定提交代表审议；听取了市人大法制委关于《枣庄市制定地方性法规条例（草案）》审议结果的报告，决定提请第三次全体会议表决的条例（草案）。

(记者 张运永)

李同道参加薛城代表团审议

本报讯 2月22日上午，出席市十六届人大一次会议的代表分组审议《政府工作报告》。市委书记、市人大常委会主任李同道参加了薛城代表团的审议。

李同道指出，过去一年，薛城区和枣庄高新区的同志们精心谋划、敢于担当、主动作为，推动经济建设、民生改善、社会进步、文化发展、脱贫攻坚等方面取得了显著成绩，体现了高度负责的态度和干事创业的精神。下一步，要认真落实市党代会、市“两会”精神和《报告》提出的各项目标任务，结合实际狠抓落实，加快转型发展。

李同道强调，市中区要主动抬高标准和站位，坚持内涵式发展，提升城市功能品质，努力让管理井井有条、建筑各具风格，交通便捷通畅，打造自然生态宜居宜业的市驻地。要关注基层群众的衣食住行，精心规划、合理布局各类便民服务设施，让老百姓生活更方便、更舒心。要坚持以城乡统筹发展，推动基本公共服务和基础设施向镇村延伸，关心关注农村困难群众特别是弱势群体的生活，努力让发展成果更多更公平地惠及广大群众。要尊重农民意愿，注意乡土味道，科学编制和完善村庄规划，避免千村一面。二要打造创新资源的集聚区。强化创

新引领，发挥高铁和区位优势，深化与中科院、清华、浙大等高校和科研院所的产学研合作，加快推进鲁南数据中心、互联网小镇等平台建设，吸引更多创新资源向枣庄集聚。要按照一流的标准、一流的水平规划建设枣庄学院新校区，打造精品工程、百年工程。三要打造产业发展，项目建设的活力区。高度重视营商环境营造，重视人才培养和企业家队伍建设，进一步推动简政放权，主动为企业发展服务，调动好外来投资者和本土企业家持续投资的积极性。枣庄高新区要主动创新用人机制、管理体制，打破条条框框，提升招商服

务功能，打造成为名副其实的国家级高新区。四要打造教育医疗文化资源的富集区。统筹布局教育、医疗、文化等公共服务设施，集聚人才、提升人气。要深化与北中医的合作，推动合作事宜落地建设，努力打造苏鲁豫皖交界地带的中医医疗中心。要深入挖掘、推介、弘扬红色文化、名人文化等资源，擦亮铁道游击队品牌，推动文化繁荣发展。要齐心协力、尽职尽责，对看准的事情坚持干在当下、成在实处，努力为全面建成小康社会、建设自然生态宜居宜业新枣庄作出新贡献。

(记者 崔累果)

市十六届人大一次会议主席团举行第五次会议

本报讯 2月22日下午，市十六届人大一次会议主席团举行第五次会议。

主席团常务主席李同道、李峰、梁宪庭、孙欣亮、张宝民、秦元祥、徐玲、刘振学、刘成典和其他主席团成员出席。刘振学主持会议。

会议听取了大会秘书处闫凯歌同志关于代表酝酿各项候选人的报告，决定将修改后的决议草案提请第三次全体会议表决。

(记者 刘振江)

2017年首月我市外贸进出口开门红

本报讯 据枣庄海关统计，今年1月份我市外贸进出口总值为8.5亿元人民币，比去年同期增长36%，增幅列全省第8位。其中，出口7.5亿元，增长40.8%，增幅列全省第8位，高出全省增幅3.6个百分点；进口1亿元，增长9%；贸易顺差6.4亿元，扩大47.7%。

今年以来，我市商务主管部门采取措施强化国际市场开拓，先后组织了230余家企业参加国内外43个知名展会，取得积极效果。积极发展外贸新型业态，跨境电商平台建设取得突破性进展，阿里巴巴一达通、秦工国际外

(商轩)

市公路管理局积极应对冰雪恶劣天气

本报讯 2月21日，我市普降大雪。市公路管理局强化措施，积极应对冰雪恶劣天气，切实加强我市国省干线公路除雪保畅工作。

2月20日，市公路管理局下发紧急通知，部署冰雪恶劣天气应对工作。要求各区(市)公路局局长立即赶到重点路段、重要节点进行督导，连夜开展除雪保畅。从21日下午至22日凌晨，市公路管理局在大型桥梁、城乡结合部、急转陡坡、盘山路段、“两会”车辆经过路段等重点路段、重要节点，动员760余人，动用除雪车、装载机(或铲运机)、保障车辆56台，抛洒融雪剂44吨，撒布融雪盐和防滑料810立方。至22日10时，我市境内国省干线公路安全畅通。

(马瑞博 张玉冰)



加大基础设施投资 加快民生项目建设 我市交通运输全面提升

本报讯 面对国家宏观调控重点由需求侧向供给侧重大转变的新形势，去年以来，我市抢抓机遇，加快提升综合交通运输供给能力和服务品质，基础设施投资不断加大，民生项目快速推进，全力当好发展先行官。

交通基础设施建设提速，2016年完成全社会交通基础设施投资22.84亿元，同比增长31.3%。其中，公路、港航、

推进“五位一体” 贯彻“四个全面” 建设自然生态宜居宜业新枣庄

场站建设分别完成16.71亿元、5.61亿元、0.52亿元。市府确定的重点项目稳步推进，枣木高速东延工程已开工建设，枣荷高速公路枣庄段已启动征拆工作，新台高速公路工可报告已进入省交通运输厅审查阶段。2016年全年完成国省干线公路建设投资9.2亿元，涉及里程325公里，S343北留线、S348枣曹线改建工程完工，S234沂台线南

延、S345枣济线顺利开工。高铁换乘枢纽地下通道延长线开工建设；枣庄机场选址报告已上报中国民航局审查；万年闸复线船闸顺利推进；京杭运河枣庄段二级航道整治已获市发改委立项，正争取将项目列入明年资金计划；B6线工程初步设计方案已完成。服务和改善民生亮点多，新建改造农村公路437.8公里，完成农村公路安全隐患整治800.96公里，完成村(居)道路“户户通”硬化里程2016公里，共有683个村居实现了户

定检查点，加大巡查力度，实行24小时不间断执法，重点查处超限及非法改装车辆。2016年累计查处各类违法违章车辆4967辆次，其中，超限车辆2061辆，共卸载货物2.1万吨，进一步巩固了治超成果。创新市场监管手段，对新增、更新的“两客一危”车辆及新进入市场的重型载货汽车和半挂牵引车全部安装卫星定位车载终端；对延续经营更新的市际以上客车全部安装3G视频监控设备。开展了为期50天的道路运输市场集中整治活动，重点对旅客运输、机动车维修检测、驾驶培训、出租车、危化品运输、普货运输六大市场进行专项整治，营造了良好的运输环境。

(记者 梁鸿雁)

全市雨情

2月21日8时至2月22日8时，全市平均降水量15.7毫米，台儿庄区16毫米，峄城区15毫米，市中区15毫米，薛城区15毫米，高新区15毫米，山亭区14毫米，滕州市17毫米，最大点滕州户主为27毫米。

市水文局22日发布